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1. AMAÇ
İskenderun Teknik Üniversitesi, Bilim ve Teknoloji Uygulama ve Araştırma Merkezi (İSTE-BTM) laboratuvarı ve burada gerçekleştirilecek analizler için; güvenlik ve sağlık gereklerini karşılayacak koruyucu önlemler ile sorunları giderici çalışmalara ilişkin düzenlemeleri oluşturmak ve sürekliliğini sağlamak için görev, yetki ve sorumlulukları tanımlamaktır.
1. KAPSAM 
İSTE-BTM laboratuvarındaki tüm birimleri, çalışanları ve ziyaretçileri kapsar.
1. SORUMLULAR 
Tüm İSTE-BTM personeli
1. İLGİLİ BİRİMLER
Tüm İSTE-BTM birimleri
1. UYGULAMA
4. Genel
· İSTE-BTM Laboratuvarında gerek çalışanlar gerekse yapılan analizler için güvenlik ve sağlık gereklilikleri ve sürekliliği, referanslar kısmında belirtilen belgeler doğrultusunda düzenlenen prosedür ve talimatlarla sağlanmaktadır. Bu düzenlemelerle:
· Bilinmesi ve gerekli koruyucu önlemlerin alınması, 
· Risklerin bu koruyucu önlemlerin etkin uygulanması için çalışanların bilinçlendirilmesi ve eğitimi,
· Riskin oluşması durumunda zararı en aza indirgeyecek müdahalelerin yapılması sağlanır.
· Riskler ve buna karşı alınacak önlemler, İSTE-BTM laboratuvar Müdürü tarafından saptanır.
· Önlemlerin etkin bir şekilde uygulanmasını sağlamak için, işe yeni başlayanlara İşe Uyum ve İşbaşı Eğitimleri, çalışanlara hizmet içi eğitim olmak üzere güvenliğe ilişkin teorik ve uygulamalı eğitimler Kalite Yöneticisi ile birlikte planlanır ve gerçekleştirilmesi sağlanır.
·   İSTE-BTM Laboratuvarı taşıdığı risklere göre üç bölgeye ayrılmıştır.
· Kırmızı Bölge (Riskli Bölge): Laboratuvarlar
· Sarı Bölge (Az Riskli Bölge): Laboratuvarlar Girişi
· Yeşil Bölge (Risksiz Bölge): Ofisler
· Laboratuvar çalışanları, laboratuvar çalışanları dışındakiler ve ziyaretçiler için laboratuvar alanına giriş kuralları Laboratuvar Giriş ve Kullanım Talimatı ile belirlenmiştir. 
· Laboratuvarlara giriş çıkışlar kapı kilit sistemleriyle kontrol altına alınmıştır. Ayrıca yangın ve hırsız güvenlik alarm sistemleri yapılmıştır.
· Laboratuvarlarda zemin ve yüzey temizliği düzenli aralıklarla Laboratuvar Temizlik Talimatında belirtilen şekilde uygun temizleyiciler ve dezenfektanlarla sağlanır.
· Güvenlik için tehlike oluşturan durumlar ve uygulamadaki aksamalar konusunda ilgili birim sorumluları ve yönetim hemen bilgilendirilerek düzeltilmeleri sağlanır.
· Acil durumlarda etkin müdahale için:
· İSTE-BTM laboratuvarı Acil Durum ve Yangın Talimatında görev, yetki ve sorumluluklar belirtilmektedir.
· Laboratuvarların çıkış güzergahları boş bulundurulmaktadır. 
· Müdahale için gerekli cihazlar ve yeterli sayıda yangın söndürücü, çalışanların kolayca ulaşabilecekleri “tanımlanmış” yerlerde bulunmakta, sadece planlandıkları amaçlar için kullanılmakta ve periyodik kontrolleri yapılmakta ve kayıtlar Kalite Yöneticisi tarafından saklanmaktadır. 
· Olası risklerden korunmak için kimyasal malzemeler, laboratuvar alanı içinde laboratuvar çalışanları sorumluluğunda uygun saklama koşullarında saklanmaktadır.
4. İSTE-BTM Çalışanlarının Sağlık ve Güvenliği
· Laboratuvarda çalışanların çalışma güvenliğini sağlamak üzere her işe uygun olarak koruma gözlükleri, maskeler, lastik veya lastik kaplı su geçirmez eldivenler, otomatik pipetler ve çeker ocaklar vb. gerekli koruyucu teçhizat bulundurulmakta ve kullanılması sağlanmaktadır.
· Gerekli bölümlerde uygun şekilde havalandırma koşulları sağlanmaktadır.	
· Laboratuvarda çalışanlar beyaz renkli laboratuvar önlükleri kullanmaktadır. 
· Kimyasal maddelerin sıçraması/bulaşması durumunda ilk müdahalenin derhal yapılabilmesi için laboratuvarda göz duşu, duş ve lavabo yer almaktadır.
4. Analizlerin Güvenliği
Analizlerin doğru ve güvenli bir şekilde yürütülmesini sağlamak üzere aşağıda belirtilen konulara özen gösterilmektedir.
1. Ortam
· Laboratuvardaki yüzeyler düzgün, su geçirmeyen, kolay temizlenebilir, asit vb. kimyasallara dayanıklı olan malzeme ile döşenmiştir. 
· Laboratuvarlar ısısının ortalama (23oC) tutulmasını sağlamak için çeşitli havalandırma sistemleri mevcuttur. 
· Zarar verici maddeler, kullanım artığı olan malzemeler veya saçılmış maddeler ilgili talimatlar doğrultusunda ortamdan derhal uzaklaştırılır.
· Kullanılmayan malzemeler, masalar ve tezgahlar daima temiz tutulur ve çıkış güzergahlarını kapatmayacak şekilde bulundurulur. 
1. Depolama
· İSTE-BTM Laboratuvarları’nda bulunan kimyasal maddelerin tanımlanması, kullanılması ve depolanması Zararlı Kimyasal Madde ve Ürünlerinin Kontrolü Yönetmeliği göz önüne alınarak hazırlanmış Kimyasal Maddeler ile Güvenli Çalışma Talimatı doğrultusunda yapılır.
· Orijinal etiketi bulunmayan ve/veya İSTE-BTM Laboratuvarları’nda hazırlanan reaktifler, maddenin adı, konsantrasyonu vb. bilgilerin yanı sıra R (Risk) ve S (Güvenlik) bilgilerini de içeren İSTE-BTM Kimyasal Madde Etiketleri ile tanımlanır.
· Tehlikeli madde depolanan alanlarda, odalarda veya kapalı yerlerde bulunan kaplar için alınan güvenlik önlemleri yeterli değilse uygun ikaz işaretleri bulundurulur ya da kaplar işaretlenir.
· Bekleme süresi biten atıklar, cinslerine göre varillere boşaltılarak atık deposunda bekletilir ve gerektikçe sözleşmeli lisanslı atık taşıyıcısına teslim edilir.
1. Gaz Tüpleri
Bu birimde yaralanmalara sebep olabilecek devrilme ve düşmelerin önüne geçilmesi amacıyla gaz tüpleri zincirlenmiş şekilde tutulmaktadır. Boş ve yedek tüpler için Laboratuvarın dış alanına tüp dolabı bulunmaktadır.
 Alınan tüm önlemlere rağmen çıkabilecek herhangi bir olay veya kaza Düzeltici ve Önleyici Faaliyet Kayıt Formuna işlenir. Nedenlerini yok edecek önlemler en kısa zamanda alınarak tekrarı önlenir.
1. İLGİLİ DOKÜMANLAR
· Kaza Raporu
· Düzeltici ve Önleyici Faaliyet Kayıt Formu
· [bookmark: _Hlk44063738]Acil Durum Talimatı
· Kimyasal Maddeler ile Güvenli Çalışma Talimatı
· Laboratuvar Temizlik Talimatı
· Kullanım, Bakım ve Kalibrasyon Talimatları
· Laboratuvar Giriş ve Kullanma Talimatı
· Zararlı Kimyasal Madde ve Ürünlerinin Kontrolü Yönetmeliği 

























	Revizyon No
	Revizyon Tarihi
	Madde No/Bölüm
	Değişiklik Açıklaması / Nedeni















	Hazırlayan

Bilim ve Teknoloji Uygulama ve Araştırma Merkezi
	Doküman Onay

Kalite Koordinatörlüğü
	Yürürlük Onay

Üniversite Kalite Komisyonu



image1.png
G)

iSKENDERUN TEKNiK

UNIVERSITESI




