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1. AMAÇ
İskenderun Teknik Üniversitesi, Bilim ve Teknoloji Uygulama ve Araştırma Merkezi (İSTE-BTM) laboratuvarında TS EN ISO/IEC 17025’e göre kurulmuş olan Kalite Yönetim Sistemin yeterli bir şekilde tanımlanıp anlaşıldığı, takip edildiği ve uygulandığı konusunda gerekli güvenceyi sağlamak amacıyla organize bir değerlendirme sistemi oluşturmaktır.
1. KAPSAM 
İSTE-BTM laboratuvarında oluşturulmuş Kalite Yönetim Sistemini kapsar.
1. SORUMLULAR 
İSTE-BTM Kalite Yöneticisi
1. İLGİLİ BİRİMLER
Tüm İSTE-BTM birimleri
1. UYGULAMA
İSTE-BTM Laboratuvarında gerçekleştirilen İç Denetimde aşağıdaki kriterler dikkate alınır;
· Sistem Denetimi; Kalite sisteminin etkinliğinin, temel faktörlerinin varlığı ve uygulamada ne derece dikkate alındıklarını somut delillerle ortaya koymak.
· İncelenenler: Kuruluş yapısı, sorumluluk ve yetkiler, dokümantasyon (Kalite El Kitabı, prosedürler, talimatlar ve diğer destek dokümanlar) uygulamalarla dokümantasyonun uyumu.
· Yöntem Denetimi; Teknik sistemde ve analiz sürecindeki belirli bir yöntemin uygulama ve etkinlik açılarından kontrolüdür.
· İncelenenler: Yönteme ilişkin dokümanlar ve kayıtlar (Analiz Yöntemleri, Validasyon Sonuçları, Prosedürler, Talimatlar, Listeler), kritik teçhizat (Kalibrasyon ve Periyodik Bakım Kayıtları) ham verilerle analiz sonuçlarının uyumu ve analiz kalitesinin kontrolü ile ilgili kayıtlar vb.
· İç Denetim, denetimi yapılacak bölümden doğrudan sorumlu olmayan tarafsız ve bu konuda eğitimli personel tarafından, ilgili bölümün temsilcisi rehberliğinde gerçekleştirilir.
· [bookmark: _Hlk47949591]Kalite Yöneticisi tarafından yılın ilk ayında Yıllık İç Denetim Planı hazırlanır ve ilgili bölümlere dağıtımı Kontrollü Doküman Dağıtım ve Revizyon İzleme Listesine göre sağlanır. Bu plana göre denetim tarihinden yaklaşık iki hafta önce detay program hazırlanarak ilgili bölümlere bildirilip karşılıklı anlaşma sağlanır. 
· Her bölümün yılda en az bir defa denetimi yapılır. Kalite sistemi içindeki faaliyetlerinin yoğunluk ve etkinliği açısından sistemin çalışmasını direkt etkileyebilecek bölümlerde veya müşteri şikayetlerinin yoğunlaşması durumunda ilgili bölümlerde denetim yılda birden fazla da yapılabilir.
· Denetçiler, daha önce TS EN ISO/IEC 17025’ in tüm maddelerini içerecek şekilde hazırlanmış İç Denetim Soru Listesi, önceki İç Denetim Raporları, bölüm ile ilgili dokümanlar (prosedürler, talimatlar vb.) ve ilgili standart ve dış kaynaklı dokümanlardan da yararlanarak denetimi gerçekleştirir.
· Denetim bitiminde Düzeltici ve Önleyici Faaliyet (DÖF) Formu denetçi tarafından doldurulur. İlgili Bölüm sorumlusu ile uygunsuzluklar ve ilgili düzeltici faaliyetler gözden geçirilerek tamamlanma zamanları kesinleştirilir. DÖF’ ün ilgili bölümleri denetim yapılan ilgili bölümün sorumlusu ve Kalite Yöneticisi tarafından karşılıklı imzalanır. 
· Denetim sonunda Kalite Yöneticisi, düzeltici faaliyetler gerektiren uygunsuzlukları içeren bir İç Denetim Raporu hazırlayarak Laboratuvar Müdürü/ Laboratuvar Müdür Yardımcısı ve ilgili bölümlere iletir.
· Düzeltici faaliyet için tespit edilen süre bitiminde uygunsuzluk ve eksiklerini gideren bölümlere Takip Denetimi (Follow Up Audit) yapılır.
· İç Denetim Raporu sonuçları değerlendirilerek Yönetimin Gözden Geçirmesi Toplantısı gündeminde yer alır.  
· Bu prosedürün uygulanması ile ortaya çıkan kayıtlar Kayıtların Kontrolü Prosedürü’ ne uygun olarak saklanır.
1. İLGİLİ DOKÜMANLAR
· Düzeltici ve Önleyici Faaliyet Formu 
· Kontrollü Doküman Dağıtım ve Revizyon İzleme Listesi 
· Yıllık İç Denetim Planı	
· İç Denetim Soru Listesi 	
· İç Denetim Raporu
· Düzeltici ve Önleyici Faaliyet Prosedürü
· Kayıtların Kontrolü Prosedürü 
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