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1. AMAÇ
İskenderun Teknik Üniversitesi, Bilim ve Teknoloji Uygulama ve Araştırma Merkezi (İSTE-BTM) laboratuvarının yönetim sistemini ve analiz faaliyetlerini düzenli aralıklarla ve önceden belirlenmiş olan periyotlarla gözden geçirilmesini, Kalite Yönetim Sisteminin uygunluk ve etkinliğin sürekliliğini sağlamak, gerekli değişiklik ve ilerlemeleri gerçekleştirmektir.
1. KAPSAM
İSTE-BTM Kalite Yönetim Sistemin, yönetiminin gözden geçirme çalışmalarının usul ve yöntemleriyle ilgili çalışmaları kapsar.
1. SORUMLULAR
İSTE-BTM Üst Yönetimi ve Kalite Yöneticisi
1. İLGİLİ BÖLÜMLER
Tüm İSTE-BTM birimleri
1. UYGULAMA
4. Yönetimin Gözden Geçirme Toplantısı’nın Planlanması-Duyurulması
İSTE-BTM laboratuvarında “TS EN ISO/IEC 17025 “Deney ve Kalibrasyon Laboratuvarlarının Yetkinliği İçin Genel Gereklilikler” standardına göre kurulmuş olan Kalite Yönetim Sisteminin, belirlenen hedeflerin ve kurulmuş olan sistemin kurulmuş olan sisteminin Kalite Politikası ve hedefler doğrultusunda etkin bir şekilde yaşatılmasını ve sürekli olarak iyileştirilmesini sağlamak amacıyla yılda en az bir kez tercihen ocak ayında Yönetimin Gözden Geçirme Toplantısı (YGG) yapılır. Toplantıya Laboratuvar Müdürü, Müdür Yardımcısı, Kalite Yöneticisi ve gerektiğinde diğer Bölüm Sorumluları katılır.  Toplantının gündemi, yeri ve zamanı Kalite Yöneticisi tarafından katılımcılara 15 gün önceden bildirilerek teyit istenir. Kalite Yöneticisi, girdilerde belirtilen raporlardan derlediği bilgiler ve TS EN ISO/IEC 17025 standardı beklentileri doğrultusunda toplantının gündemini belirler ve ilgili ön raporu, toplantıdan önce katılımcılara sunar.
4. Toplantı Gündemi
Gözden geçirme sırasında TS EN ISO/IEC 17025 standardının 4.15 maddesine göre aşağıda yer alan konu başlıkları değerlendirilir:
· Politika, Hedefler ve Prosedürlerin Gözden Geçirilmesi
· İç ve Dış Denetim Sonuçları
· Müşteri Şikayet ve Memnuniyet Değerlendirmeleri
· Düzeltici ve Önleyici Faaliyetler
· Laboratuvar çalışmalarının hacmindeki, tipindeki değişiklikler
· Laboratuvarlar arası karşılaştırma ve yeterlik analizlerinin sonuçları
· Yönetici ve Yönlendirici Personelin Raporları
· Tedarikçi Değerlendirmeleri
· İyileştirme
· Kalite Kontrol faaliyetleri, kaynaklar ve eleman eğitimleri
· Bir önceki YGG toplantı kararlarının takibi

4. Toplantı Raporunun Hazırlanması
YGG Toplantısı sonucunda alınan kararlar; yapılacak faaliyetler, sorumluluklar, planlanan bitiş sürelerinin de belirtildiği Yönetimin Gözden Geçirmesi Toplantı Raporu ile kayıt altına alınır ve Laboratuvar Müdürüne sunulur. 
  	Bu prosedürün işletilmesiyle ortaya çıkan kayıtlar Kayıtların Kontrolü Prosedürü doğrultusunda muhafaza edilir.

1. İLGİLİ DOKÜMANLAR
· TS EN ISO/IEC 17025 (Güncel Revizyon)
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