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1. AMAÇ/PRENSİP
Yöntemin amacı atık suda, havuz suyunda, şebeke suyu ve içme suyu örneklerinde Nikel elementi miktarını AAS cihazı ile bulmaktır. Analizi yapılacak numune, cihazın çalışma prensibine uygun olarak ppm (10-9) ve/veya ppb (10-12) değerine indirgenerek cihazda bulunan katot lambaların enerjisi kullanılarak bir solüsyon halinde AAS sistemine verilir.
Numunenin atomik absorpsiyon spektrometresinin hava-asetilen alevine gönderilerek belirli dalga boyunda absorbansı ölçülür. Analiz numunesinin absorbansı ile Nikel konsantrasyonları bilinen kalibrasyon çözeltilerinin absorbansları karşılaştırılarak numunenin Nikel konsantrasyonu tayin edilir. Kullanılan katot lambada, aranan elementin dalga boyu elementin kendisinin uyarılması ile elde edildiği için, örnekteki miktarlar için kesin sonuçlar verebilmektedir. Miktar tayini yapılacak elementin (Nikel) numunede bulunma miktarına göre Alev (ppm), Grafit Fırın (ppb) ve Hidrür tekniklerinden uygun olanı seçilerek analizler yapılır.  

2. KAPSAM
Bu yöntem, çeşitli su numunelerinde, Nikel elementinin AAS cihazında Alev Sistem ile miktar tayinini kapsar.

3. KULLANILAN KİMYASAL MADDELER 
· Asetilen (%99,999 saflıkta)
· Azot Pro-oksit (%99,999 saflıkta) 
· Kuru hava 
· Supra-pure Nitrik Asit (HNO3)
· Sertifikalı Nikel standardı

4. KULLANILAN CİHAZ(LAR) / EKİPMAN(LAR)
· [bookmark: _Hlk30515173]Analitik Jena marka Nova 800D model AAS cihazı
· Alev ünitesi
· Katot Nikel (Ni) Lambası 
· Mikrodalga Fırın
· [bookmark: _Hlk31815384]Numune ve standart kapları 
· Gaz Tüpleri (%99,999 saflıkta)
· Kuru hava ünitesi 
· [bookmark: _Hlk30751219]Analitik terazi, 0,1mg hassasiyette
· [bookmark: _Hlk31815818]Polipropilen balon jojeler, 25 mL’lik ve 50 mL’lik
· [bookmark: _Hlk31815830]Ölçülü pipetler (hacim ayarlamalı tek kullanımlık polipropilen uçlu kalibrasyonlu otomatik mikro pipetler)
5. GÜVENLİK / DİKKAT EDİLECEK NOKTALAR
· AAS - Alev Sistemi için asetilen gazı, kuru hava ünitesi ve fan açılmadan çalıştırılmaz.
· Lambaların ilk enerjisi not edilmelidir.
· AAS - Alev Sitemde 0,012 absorbansın altına inilmez, 0,4 absorbansın üstüne çıkılması da önerilmez. 
· Çözeltiler her bir analiz serisi için taze olarak hazırlanmalıdır.
· İdeal çalışma aralığı 0,7 ile 5,6 ppmdir.
· Check konsantrasyona bakılırken cook-bookta verilen burner değerine dikkat edilmelidir. Cihazın burner uzunluğu 50 mm olduğundan, 100 mm burner değeri için verilen check konsantrasyonu 2 ile çarpılır.
· Ölçüme başlamadan saf su ve standart ile manual optimizasyon yapılır.
· [bookmark: _Hlk30751275]Numuneye geçmeden önce ve her numune ölçümünden sonra sistemden çözücü geçirilmelidir.
· Tekrarlar en az 3 seçilmelidir.

6. ÖN HAZIRLIKLAR
Analize başlamadan önce sırasıyla; gazlar, cihaz ve sonrasında cihaz yazılımı (Aspect LC) açılıp analizle ilgili parametreler cihaz yazılımına girilir.
Alev Sisteminde analiz için gerekli standartlar manuel olarak hazırlanır cihaza sırasıyla verilir. Ölçümden önce optimizasyon yapılmalıdır. Atomizasyon ve proliz sıcaklıklarına cook-booktan ulaşılmaktadır.
Standart ve Çözelti Hazırlama:
Zero (blank çözelti): Diluent çözeltidir. %1 lik HNO3 (Nitrik Asit Çözeltisi) hazırlanır.
Standartlar:
Check konsantrasyon olarak 0,1 absorbans veren konsantrasyon orta nokta seçilerek düşükten yükseğe doğru 5 farklı konsantrasyonda 5 adet standart hazırlanır.

7. UYGULAMA 
Deney Numunesinin Hazırlanması: 
Analizi yapılacak elementin cihaz yazılımında bulunan cook-book kütüphanesinden Check konsantrasyonu kontrol edilir ve bu doğrultuda uygun konsantrasyonda standartlar hazırlanır. Analizde kullanılacak elementin (Ni) doğada birçok izotopu olmasına karşın %100 oranda bulunan dalga boyu seçilir. Eğer söz konusu elementin girişim oluşturabileceği başka bir element mevcutsa incelen cook-book kütüphanesindeki verilere göre farklı kimyasallar kullanılarak numune hazırlanır. Tahmini numunede bulunma miktarına göre Alev sisteminde çalışılacaksa ppm konsantrasyon seviyesinde çalışılması gerekmektedir. Bu şartlar altından Alev sistemi için numune; %0,5’lik HNO3(Nitrik Asit Çözeltisi) ile ppm (10-9) seviyesine dilüe edilir.
Deney Numunesinin Cihaza Verilmesi: 
Uygun konsantrasyonda hazırlanan deney numunesi 50 ml’lik numune kaplarına aktarılır. Alev Sistemi mi için; manuel olarak hazırlanan deney numunesi cihaza verilir.

8. DEĞERLENDİRMELER / HESAPLAMALAR
Absorbans Ölçümlerinin Değerlendirilmesi 
Ölçüm yapılan absorbans değerlerine göre Alev Sisteminde numunedeki belirlenen nikel miktarı ppm (10-9) şeklinde cihazdan sonuç olarak alınır. Gerekli hesaplamalar cihaz tarafından otomatik yapılır. Cihaz yazılımından alınan absorbans değerlerine göre cihaza verilen numunedeki element miktarı tayin edilmiş olur.

9. SONUÇLARIN GÖSTERİLMESİ
Sonuçlar konsantrasyon (ppm) ya da absorbans olarak verilir. 
Not: ppm olarak sonuç almak için yapılan tartım ve seyreltmeler metoda girilmelidir.
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