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1. AMAÇ/PRENSİP
Fourier Dönüşümlü Kızıl Ötesi Spektrometre (FT-IR) genel olarak, bilinmeyen bir örneğin spektrumu üzerinden fonksiyonel bağları ve grupları tespit ekmek amacıyla kullanılır. 
Kızılötesi (IR) Spektroskopisi temel olarak kızılötesi ışığın incelenen madde tarafından soğurulması esasına dayanır. Soğurulma, moleküldeki bağların titreşimi ve dönüşleri için gerekli miktarda dalga enerjisinin, cihaz tarafından elektromanyetik spektrumun kızılötesi bölgesinden gönderilmesiyle gerçekleşir.  Kızılötesi ışık ancak değişken dipol momente sahip moleküller tarafından soğurulur. (Örneğin N2, O2 gibi eş iki atomlular FT-IR’da sonuç vermezken HCl’nin FT-IR spektrumu alınabilir).

2. KAPSAM
Bu yöntem, laboratuvarda bulunan FT-IR Cihazı 50-7800 cm-1 arasında spektrum taramasını kapsar.

3. KULLANILAN KİMYASAL MADDELER 
· Potasyum Bromür (KBr) 

4. KULLANILAN CİHAZ(LAR) / EKİPMAN(LAR)
· Jasco marka 6700 model FT-IR Cihazı
· MID-IR (4000-400 cm-1)
· FAR-IR (700-50 cm-1)

5. GÜVENLİK / DİKKAT EDİLECEK NOKTALAR
ATR daima cihazın üzerinde tutulmalıdır. KBr ile çalışma yapmak için ATR aparatı çıkarılır, doğrudan zemine bırakılmaz, çıkarıldıktan sonra özel kauçuk altlığın üzerine konulur.
FAR bölgeden ya da MID bölgeden diğerine geçilirken Setting, Auto Alignment adımları takip edilerek Stop Preview tıklanmalıdır. Ardından Beam Splitter ve Pencere değişimi yapılır. Değişim işlemi tamamlandığında Setting, Auto Alignment ve son olarak Start preview adımları tekrarlanmalıdır.
Her iki bölge için farklı detektör bulunmaktadır. Detektör tercihi unutulmamalıdır.
Cihaz kullanılmadığı taktirde kapalı tutulmalıdır. Güç kaynağı ise daima açık bırakılmalıdır.
Yeni numuneye geçilmeden her seferinde Monitör Sample sekmesinden kirlilik kontrolü yapılmalıdır.

6. ÖN HAZIRLIKLAR
Cihaz ve program açılır. Ölçüm yapılacak dalga boyu aralığı ve dedektör seçilir. Gerekli ile spesifik ayarlamalar yapılır.

7. UYGULAMA 
Numune koyulmadan önce havaya karşı monitör background yapılır. Bu işlem katı numuneler için doğrudan uygulanırken sıvı numunelerde çözücü var ise önce çözücüye karşı sonra havaya karşı monitör backgrounda alınır. Çözücü olmayan sıvı numuneler için katı numunelerde ki gibi doğrudan ölçüm alınır. Monitör backgroundun ardından monitör sample ile kirlilik kontrolü yapılır. Numune dahil edilir ve monitör sample sekmesinden ölçüm alınır.

8. DEĞERLENDİRMELER / HESAPLAMALAR
Numuneye ait karakteristik piklerin gözlenip gözlenmediği kontrol edilir. 

9. SONUÇLARIN GÖSTERİLMESİ
Numuneye ait spektrum kaydedilir. Analiz talebine göre Absorbans ölçümü ya da Transmitans olarak sonuç verilir.
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