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1. AMAÇ
[bookmark: _Hlk46825959]İskenderun Teknik Üniversitesi, Bilim ve Teknoloji Uygulama ve Araştırma Merkezi (İSTE-BTM) laboratuvarında kullanılmakta olan cam malzemelerin analiz sonuçlarını etkileyebilecek kimyasal/biyolojik safsızlıkların arındırılması ve temizlik işlemini yapan personelin güvenliğinin sağlanması amaçlanmaktadır.
1. KAPSAM 
İSTE-BTM laboratuvarında kullanılan tüm cam malzemelerin talimatlara uygun temizliği için temel esasları kapsar.
1. SORUMLULAR
[bookmark: _Hlk34317522]Laboratuvar Sorumlusu
1. İLGİLİ BÖLÜMLER
İSTE BTM Laboratuvar Sorumlu/ları
1. UYGULAMA
4. Genel Öneriler
· Cam malzemelerin temizliğinden sorumlu kişi; ilk olarak malzeme içerisindeki kimyasalları ilgili atık şişelerine boşaltmalı, gerekli temizleyiciler ile malzemelerin kaba temizliğini yapmalı ve daha sonra elle veya bulaşık makinesinde yıkamalıdır. Yıkama işleminden sonra cam malzemeler mutlaka kontrol edilmelidir. Çıkmayan lekelerle karşılaşıldığında, gerekli güvenlik önlemleri alınarak çeker ocakta çalışmak kaydıyla, özel kimyasallar (Hidroklorik Asit, Nitrik Asit, Kral Suyu, vs.) kullanılarak malzemeler temizlenmelidir.
· Her türlü cam malzeme kullanılmadan önce iyice yıkanıp saf sudan geçirilmeli ve kurutulduktan sonra kullanılmalıdır. 
· Cam malzemelerin kirliliği gözle fark edilmeyebilir. Bu yüzden içine saf su konularak kontrol edilmelidir. Eğer saf su, kabın çeperlerinde damlacıklar hâlinde kalırsa temiz; ince bir film hâlinde akarsa kirli demektir.
· Cam malzemelerin kirliği gözle görülebiliyor ise; kirlilik bir spatül yardımı ile kazınarak temizlenebilir. Ancak kimyasal açıdan temiz kabul edilmesi için, cam yüzeyinde en küçük bir kalıntının dahi kalmaması gerekmektedir. Bu nedenle cam malzeme temizliğinde özel konsantrasyonlarda hazırlanmış çeşitli yükseltgeyici/asit çözeltilerinden veya organik çözücülerden yararlanılabilir.
· Kirler genellikle su, sabun, deterjan, kuvvetli bazlar, kuvvetli asitler, kral suyu, permanganatın alkali çözeltileri veya Kromik Asit çözeltileri ile temizlenebilir.
· Temizleme işlemi sırasında cam malzemenin çeperlerinin çizilmemesine ve temizleyici maddelerin kalmamasına dikkat edilmemelidir. 
· Kirli cam malzemeler önce çeşme suyunda gerekirse fırça kullanılarak yıkanır. Daha sonra temizleyicilerden biri ile temizlenir. Son olarak çeşme suyu ve arkasından saf su ile durulanır.
· Mineral madde analizlerinde, analiz ppm (mg/kg) düzeyinde yapılacağı için her türlü kalıntı hataya neden olur. Bu analizlerde kullanılacak bütün cam malzemeler bir gün öncesinden nitrik asitte bekletilmeli, ertesi gün önce bol çeşme suyuyla daha sonra da deiyonize su ile iyice çalkalanarak kurutulduktan sonra kullanılmalıdır.  
· Temizlenmiş olan laboratuvar malzemeler dolaplarına düzgün bir şekilde yerleştirilmelidir. Kırık, çatlak, lekeli, kirli, analiz yapmaya müsait olmayan malzemeler kesinlikle temiz malzeme dolaplarına konulmamalıdır.
· Malzemelerin kurutulması ya kurutma askılarında ya da etüvde uygun sıcaklıkta bekletilerek yapılır.  Kurutma, basınçlı hava üflenerek veya saf asetonla çalkalayarak da yapılabilir.
4. Yıkama Çözeltilerinin Hazırlanması
· Seyreltik Hidroklorik Asit çözeltisi: Bu çözelti daha çok sabun ve deterjanla yapılan temizlemelerden sonra kiri çıkmayan cam malzemeler için uygulanır. Özellikle madensel tuzların neden olduğu kirlerin temizlenmesinde kullanılır. Temizleme işlemi şu şekilde yapılır:
Cam malzemeler içinde %4’lük hidroklorik asit çözeltisi bulunan yıkama kabına alınır ve 10 dakika bekletilir. Sonra çıkarılarak çeşme suyu ve saf su ile yıkanır. Malzemelerin süzülerek kuruması ya da etüvde sağlanır.
· % 5’lik Sodyum Hidroksit (NaOH) veya potasyum hidroksit (KOH) çözeltisi: 50 g sodyum hidroksit veya potasyum hidroksitten 1:l’lik çözelti hazırlanır. Bu çözelti karbonat bulaşmış cam malzemelerin yıkanmasında kullanılır.
· Kromik Asit çözeltisi: Bu çözelti için 5 g Na2Cr2O7 veya K2Cr2O7 5 mƖ saf suda çözülür, yavaşça 100 mƖ derişik Sülfürik Asit katılır. Sıcaklık bu sırada 70-80 °C’ye ulaşır. Karışım yaklaşık 40 °C’ye soğutulur ve cam kapaklı bir şişeye alınarak saklanır. Bu çözelti başta turuncu renktedir. Uzun süre aynı çözelti kullanılabilir. Eğer rengi yeşile dönerse çözeltinin bozulduğu anlaşılır ve yenisi hazırlanır. Bunun için porselen havana Potasyum Dikromat konur. Üzerine azar azar sülfürik asiteklenerek havaneli ile ezilerek çözünmesi sağlanır. Çözünmemiş kısmın dibe çökmesi için bir süre beklenir ve çözünen kısım temiz bir şişeye alınır. Bu işleme Potasyum Dikromatın tamamı çözünceye kadar devam edilir. Bu şekilde Potasyum Dikromatın tamamı 100 mƖ sülfürik asit ile şişeye alınır ve kapağı kapatılır. Çözelti, rengi yeşil oluncaya kadar kullanılabilir. Bu çözelti yağ vb. maddelerin neden olduğu kirlere karşı çok etkilidir. Daha çok seyreltik Hidroklorik Asit çözeltisi ile yıkandığı hâlde kiri çıkmayan malzemelerin temizlenmesinde kullanılır Temizleme işlemi şu şekilde yapılır. Temizlenecek cam malzeme çeşme suyunda fırça ile yıkanır. Sonra Kromik Asit çözeltisi ile yağımsı damlacıklar kalmayıncaya kadar çalkalanır. Kiri çıkmayan maddeler varsa cam malzeme birkaç gün bu çözeltide bekletilir. Daha sonra çeşme suyu ve saf su ile yıkanır.
· Kral Suyu (3HCl + 1 HNO3): Üç kısım Hidroklorik Asit (HCl) ile bir kısım Nitrik Asit (HNO3) karıştırılarak hazırlanan bu çözelti pas gibi çıkmayan inorganik kalıntıların temizlenmesinde kullanılır. Bu çözeltiyi kullanırken giysive cilt ile temas etmemesine dikkat edilmelidir.
· Bazik Potasyum Permanganat çözeltisi: 10 g Potasyum Permanganat (KMnO4) ile 10 g Sodyum Hidroksitin (NaOH), 100 mL saf suda çözündürülmesi ile elde edilen yıkama çözeltisidir. Rengi koyu kahverengiye dönene kadar kullanılabilir. Temizleme işlemi şu şekilde yapılır:
Kirli cam malzemeler bu çözelti ile çalkalanır ya da bu çözeltide bir süre bekletilir. Daha sonra çeşme suyu ve saf su ile yıkanır.Derişik Hidroklorik Asit: Permanganat çözeltisinin cam malzemede bıraktığı kahverengi ve mor renkli kirliliği gidermek için kullanılır.
· Derişik Nitrik Asit: Gümüş Nitrat çözeltisinin cam malzemede bıraktığı siyah renkli kirliliği temizlemek için kullanılır.
· Organik çözücüler: Cam malzemelerin organik kalıntılardan arındırılmasında başta Etanol (C2H5OH) olmak üzere cam malzemelerin organik kalıntılardan arındırılmasında, Aseton (C3H6O), Benzen (C6H6) vb. birçok organik çözücü kullanılmaktadır.
· ICP Cihazında bulunan Torch Temizliği: Torch Ksilen ile yıkanır. Eğer kalıntı giderilemez ise 2 gün Ksilende bırakılır. 
1. DİKKAT EDİLMESİ GEREKEN HUSUSLAR
· Cam malzeme temizleme solüsyonu olarak kullanılan Kromik Asit çözeltisi laboratuvarda çeker ocak içinde hazırlanmalıdır.
· Kromik asit organik materyallerle temas ettiğinde tehlikeli olabilir. Ayrıca zehirli ve çok fazla koroziftir. Kullanılırken tam yüz siperi kullanılmalı ve eldivenler de dahil olmak üzere bütün vücudu koruyan giysiler giyilmelidir.
· Temizleme sırasında eldiven ve gözlük takılmalıdır.
· Asit ilavesi sırasında ısı açığa çıktığı için çok dikkatli olunmalıdır.
· Cam malzeme temizleme solüsyonu hazırlama işlemi sırasında çok dikkatli olunmalıdır. Hiçbir şekilde acele edilmemeli ve dikkati dağıtacak hareketlerden kaçınılmalıdır. Camın kırılıp yaralanmaya sebep olmamasına dikkat edilmelidir.
· Yıkama çözeltileri uygun atık madde şişelerine dökülmelidir.
· Çözücü ile yıkanan cam malzemeler, patlama tehlikesi nedeniyle, kurutulmak üzere etüv içerisine konulmamalıdır.
· Kalibrasyonlu cam malzemeler etüvde kurutulmamalıdır.
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