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1. AMAÇ
İskenderun Teknik Üniversitesi, Bilim ve Teknoloji Uygulama ve Araştırma Merkezi’nde (İSTE-BTM) L6 numaralı laboratuvarda bulunan ZEISS Axio Imager.M2m marka Optik Mikroskop cihazının kullanım, bakım ve kalibrasyon ve doğrulamasının uygun şekilde yapılmasını amaçlanmaktadır.
1. KAPSAM 
İSTE-BTM L6 numaralı laboratuvarda bulunan Optik Mikroskop cihazının kullanımını, bakımını, temizliğini ve kalite prosedürlerine uygun kullanımı için temel esasları kapsar.
1. SORUMLULAR
İSTE-BTM müdürü tarafından belirlenen Analiz Sorumlusu 
1. İLGİLİ BÖLÜMLER
İSTE-BTM Optik Mikroskop Laboratuvarı

1. CİHAZIN KULLANIMI
5.1 Cihazın Marka, Model, Seri No ve Alındığı Yıl
Marka: ZEISS 
Model: Axio Imager.M2m
Seri No: 3532004028
Alındığı Yıl: 2020
5.2 Kullanım Amacı
Cihaz Aydınlık Alan, Diferansiyel İnterferans Kontrast, Polarize, Rhodamin, Green Flouresans Protein, Dapi olmak üzere altı ayrı filtre ile çalışmakta olup Faz Analizi ve Tanecik Boyut Analizi (Grain Size) olmak üzere 2 adet modülü bulunmaktadır.

5.3 Ölçüm Aralığı ve Hassasiyeti
Cihazda 5-100 kat büyütme aralığında 5 adet objektif bulunmaktadır. Oküler de 10 kat büyütme yaptığından incelenen örneğe bakılmak üzere sırasıyla; 50x, 100x, 200x, 500x ve 1000x büyütme yapılabilmektedir.
Cihazda 2 çeşit ışık kaynağı (halojen lamba ve floresan lamba) ve 2 adet güç kaynağı (cihazın sol tarafında üst üste durmaktadır) bulunmaktadır. Bununla birlikte alttan (TL/transmitted (geçen) light) ve üstten (RL/reflected (yansıyan) light) aydınlatma olmak üzere 2 adet ışık yolu bulunmaktadır. 
Alttan aydınlatma/TL dediğimiz ışık yolu daha çok ışığı geçirebilen saydam boyanabilir materyallerin incelenmesinde kullanılır. İncelenen örneğin ışığı ne kadar/nerelerde geçirmesine göre bir görüntü alınmasını sağlar. Işık numunenin çeşitli yerlerinden farklı oranlarda (numune yer yer ışığı absorblar veya geçirmeyebilir) geçerek objektife girer ve bu şekilde mikroskopta görüntü oluşur. Daha çok biyolojik numunelerin çeşitli histokimyasal veya imminohistokimyasal boyalar ile boyanarak görüntülenmesinde kullanılır. 
Üstten aydınlatma/RL ise opak ışığı geçirmeyen numunelerin görüntülenmesinde kullanılmaktadır. Burada ışık numuneye çarpar ve numune yüzeyindeki girinti çıkıntı renk parlaklık özelliklerine göre geri yansıyarak tekrar objektife döner ve mikroskopta görüntü oluşur.
5.4 Aydınlık Alan 
Aydınlık Alan filtresi normal rutin örnekler incelenirken kullanılmaktadır. Alttan aydınlatma/TL kullanılırken parlamaları ve ışık kırılmalarını engellemek için analizör filtre kullanılabilmektedir. Numunenin cinsine göre istenirse kontrast ayarı hem cihaz üstünden hem de zen core yazılımından değiştirilebilir. Cihazın sağ tarafında yapılan ayarlama ile 0,9 0,6 0,3 şeklinde değiştirilip iyi görüntü elde edilebilir. Ama 0,9’de olması idealdir. Bu işleme “Lens Odaklı Kontrastlama Yöntemi” denir.  
Üstten aydınlatma/RL ile çalışırken cihazın sağ üst tarafında ta oküler seviyesinde analizör-polarizör ayarı yapan bir slayder bulunmaktadır. 

5.5 Diferansiyel İnterferans Kontrast
Topografik görüntü elde etmek için girintili çıkıntılı numunelerde bu filtre kullanılır. Daha çok malzeme için kullanılan bir filtredir. Aydınlık Alan filtrresi ile incelendiğinde girinti ve çıkıntılar net değilken Diferansiyel İnterferans Kontrast (DIC) filtresi kullanıldığında girinti ve çıkıntılar fazlasıyla net gözükmektedir. 

5.6 Polarize
Amiloid yapıda ya da kemik dokusu gibi boyanmamış numuneler için, çizgili kas dokusu gibi renkli numuneleri ve kristalize yapılarda, daha çok çizgili yapıda olan numuneleri görüntülemek için bu filtre kullanılır. RL ile çalışırken oküler seviyesindeki slayder ile polarizör filtre aktif hale getirilmelidir. Bunun yanında cihazın kendi alttan polarize özelliği bulunmaktadır. Örnek tablasının alt kısmında sola doğru çekilebilen bir polarize filtre bulunmaktadır. Filtre ışık yolu üzerineyken aktif olmaktadır. 
RL’de Polarize çalışırken oküler seviyesinde analizör-polarizör ayarı yapan bir slyder bulunmaktadır. Bu slayder (Analizör filtresi) hafif dışarda olmalı. TL çalışırken içeriye doğru itilmelidir.
5.7 Rhodamin- Green Flouresans Protein- Dapi
Floresan boya ile boyanmış numuneleri görüntülemek için kullanılır. Floresan filtreler RL yani üstten aydınlatma sisteminde kullanılmaktadır. 
HBO ışık kaynağı ile birlikte ayrıca mikroskop içinde floresan aydınlatma için bir filtre küpü bulunmaktadır. Floresan görüntüleme yapılacak numuneler floresan ışıkla uyarılır. Alınan emisyon değerine göre bir renk oluşumu olur. Görüntüleme sırasında sadece numunenin boyandığı dalga boyundaki ışıklar görüntülenmektedir. Floresan ışık ile çalışıldığı sırada eğer büyük bir ara verilmeyecekse yaklaşık 10-15-20 dk’lık bir ara söz konusu ise; HBO güç sistemi açık bırakılmalıdır. Çünkü kapatıldığında tekrar açılabilmesi için lambanın soğuması için 30-40’dk’lık bir süreye ihtiyaç vardır. HBO güç kaynağını kısa süreli aç/kapat yapmamak gerekir. Hem ışık ömrü azalır hem de lamba patlayabilir. 

Dalga Boyları;
Kırmızı: 546-12     570-640  (Rhod)
Mavi: 425-470  (Dapi)
Yeşil: 470-40     525-50 (GFP)

Floresan Filtreler
	BOYA
	UYARI
	EMİSYON

	Rhod
	534-558
	570-640

	GFP
	430-510
	500-545

	DAPİ
	365
	425-470


 
Floresan numuneyi koyduktan sonra kullanılacak dalga boyuna uygun filtre seçilir ve numune de bir odak noktası seçilerek netleme işlemi yapılır. Boyanın solmaması adına biraz hızlı hareket edilmelidir. İstenilen görüntü elde edildikten sonra ise Snap ile fotoğraf çekilir. Çekilen fotoğraflar ise yazılım ekranının sağ tarafında yukarıdan aşağıya doğru sıralanmaktadır. 
5.8 Faz Ananlizi
Malzemede porozite oranını ya da fazların oranını hesaplamak için kullanılmaktadır. Faz oranları malzemenin özelliğini (kalitesini-dayanıklılığını) belirlemektedir. Yazılımdan kullanılacak olan makro seçilir ve sonrasında gelen ekrana ise numune, analiz, yapılan işlem ve raporda olması istenilen ilgiler girilir ve devam edilir. Ölçüm canlı görüntüde ya da çekilen bir fotoğrafta yapılabilir. Biri tercih edilip devam edilir. Sonrasında gelen ekranda kaç adet faz olduğu belirtilir ve fazlar seçilir (Faz analizi talep eden kişinin uzmanla birlikte yapılan analize katılması daha doğru sonuç alınmasına olanak sağlamaktadır. Kişi kaç faz olduğunu bilir ve daha sağlıklı bir ölçüm olur). Seçilen fazlara isim verilebilir. Eğer flu alanlar var ise faz analizi sadece seçilen bir alanda da yapılabilir. Devam edilip isimlere göre fazlar seçilir. İstemeyen fazlar ya da faz olmadığı düşünülen alanlar kaldırılabilir. Devam edildiğinde sonucu verecektir. “Exit Loop” seçildiğinde ise analizi bitirir ve rapor alınabilir. 
 5.9 Tanecik Boyutu Analizi
Bu modülde numune üzerindeki parçacık boyutları analiz edilir. Yazılımdan kullanılacak olan makro seçilir ve sonrasında gelen ekrana ise numune, analiz, yapılan işlem ve raporda olması istenilen ilgiler girilir ve devam edilir. Ölçüm canlı görüntüde ya da çekilen bir fotoğrafta yapılabilir. Fotoğraf seçilr ve sistemden analiz yapılır. Faz analizinde olduğu gibi sırasıyla işlemler yapılıp “exit loop” seçilerek analiz ile ilgili rapor alınır.  Bazı durumlarda parçacık sınırları çok belli olmadığı durumlarda yazılımın ayırt edemediği durumlarda; analizi gerçekleştirmek için farklı uygulamalar vardır, bir tanesinde; farklı paternler seçilip uygulanması gerekmektedir. Seçilen patern/şablonlardan bir tanesi seçilir. Seçilen şablonda çizgi üzerinde parçacıların başlangıç ve bitiş sınırları seçilir. Program sonrasında hesaplama yapar. Paternler resme göre büyültüp küçültülebilir. Sınır noktaları seçilir, devam edilir sonuç gelir ve exit loop’a basılıp rapor formatı da alınabilir. Bir diğeri ise uygulamada bulunan taslaklardan seçilip elimizdeki numunenin parçacıkları hangi taslağa uygun ise o seçilir ve devam dendiğinde sonuç alınır. Exit loop’a basıldığında rapor formatı da alınabilir. 
 
1. CİHAZ BAKIMI
· Genel Kontrol; cihazın görsel kontrolüdür. Cihaz yüzeyinde (optik parçalar dışındaki alanlar) Herhangi toz kir vs. bulunursa hafif nemli temiz bir bezle silinir (gerekirse yüzey temizleyici kullanılabilir).
· Optik parçalar da ise; İlgili parça çıkarılır ve ilk olarak basınçlı hava & puar denenir (nefes vererek üfleme&buğu yapma denenmemeli). Kalan toz tanecikleri önce distile su ile ıslatılmış ahşap çubuklara sarılan yüksek kalitede pamukla temizlenir. Giderilemiyorsa temizleme sıvısı ile aynı işlem tekrarlanır. 
· Mikroskop gövdesi& mekanik bölümlerinin temizliği için; Pamuk ya da mikrolifli bez
· Kablolar ve Soketler; Güç kablosu, ağ kablosu içeren tüm kablo ve soketler hasara ve kullanımdaki gereksiz zorlamalara karşı kontrol edilir.

1. KALİBRASYON
Cihazın günlük bakımları dışında tüm bakım ve kalibrasyon işlemleri yetkili servis tarafından periyodik olarak yapılmalıdır.

1. ÇALIŞMA ORTAMI VE ŞARTLARI
Cihaz güçlü magnetik ve elektrik alanlarından, yüksek titreşimden, toz, çok fazla nem ve korozif gazlardan ve direkt güneş ışığından uzak tutulmalıdır. Bulunduğu ortam sıcaklığı ve nemi 20-25o C ve %45-80 RH aralığında olmalıdır. 
Floresan filtreler ile çalışırken ortam tamamıyla karanlık olmalıdır. 

1. ALTYAPI
Cihaz çalışma ortamı ve şartlarındaki gereklilikler göz önünde bulundurularak yerleştirilmelidir.

1. BAKIM ŞARTLARI
Örnek tablası ve numune bölmesi temizliği için cihaz kullanıcısının özellikle bulaşıcı materyaller açısından uygun güvenlik önlemini alması ve buna uygun olarak temizlik yapması gerekmektedir. Cihazda herhangi bir arıza olduğu tespit edildiğinde yetkili servis ile iletişime geçilmelidir.

1. CİHAZIN TAŞINMASI, MUHAFAZASI, DEPOLANMASI İLE İLGİLİ GEREKLİLİKLER
Taşınma: Sadece yetkili servis tarafından gerçekleştirilmelidir.
Muhafaza: Özel odasında muhafaza edilir. 
Depolanması: Cihaz uzun süre kullanılmayacaksa, fişi prizden çıkarılır
Korunması: Cihaz üzerindeki müdahaleler sadece yetkili servis tarafından gerçekleştirilmelidir.

1. KAYITLAR
Bakım Kayıt Formu (Optik Mikroskop) 

1. İLGİLİ DÖKÜMANLAR
Firma tarafından verilmiş cihaza ait kullanım kılavuzları.
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