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EK 1
İSTE-BTM GÜVENLİK KURALLARI
· Laboratuvar kapıları güvenlik açısından her zaman kapalı tutulmalıdır.
· Laboratuvarların giriş  çıkışı denetlenmeli ve analiz yapılan bölümlere çalışanlar (izni olmayanlar) dışında kişilerin girmeleri engellenmelidir.
· Laboratuvara çocuk veya evcil hayvan getirilmemelidir.
· Laboratuvarda yemek, içmek, sigara içilmesi ve laboratuvar malzemesini bu amaçla kullanılması tehlikeli ve yasaktır.
· Laboratuvara çamurlu veya tozlu ayakkabı ile girilmemeli, mümkünse ayakkabılar temizlenmeli, dışarıda bırakılmalı ya da galoş giyilmelidir. 
· Palto, ceket, çanta vb. kişisel eşyalar laboratuvar dışında muhafaza edilmelidir.
· Laboratuvarda çalışıldığı sürece kapalı ayakkabılar ve beyaz önlük giyilmelidir, koruyucu gözlük, maske ve eldiven kullanılmalıdır. 
· Analiz yapılan bölümler, çalışan personelin rahatça hareket etmesine olanak sağlayacak genişlikte planlanmalıdır.
· Çalışma programı laboratuvara girmeden önce hazırlanmalıdır.
· Çalışma esnasında uzun ise saçlar toplanmalıdır. Sallantılı küpe, bilezik takılmamalıdır.
· Ağızla sıvı çekilmemelidir. Bunun yerine puar vb. aletler kullanılmalıdır.
· Çalışma masasının üzerinde, gerekli malzemeden başka eşya bulundurulmamalıdır.
· Kullanıldıktan sonra her bir eşya, alet veya cihaz belirli ve yöntemine uygun biçimde temizlenerek yerlerine kaldırılmalıdır.
· Çalışma bittikten sonra gaz, elektrik, su ve vakum muslukları kapatılmalı ve iyice kapatılmış olduğundan emin olunmalıdır.
· Çalışma bittikten sonra kirlenen tüp, pipet, vs. temizlenmek üzere kendilerine ait bölüme kaldırılmalıdır.
· Çalışma bittikten sonra eller yüzle temas etmeden önce sabunlu su ve gerektiğinde antiseptik bir sıvı ile yıkanmalıdır.
· Laboratuvardan ayrılırken önlük, başlık, maske ve eldiven çıkarılmalıdır. 
· Yapılan bütün çalışmaların kayıtları doğru ve zamanında tutulmalıdır.
· Laboratuvardan dışarı herhangi bir tehlikeli kimyasal veya materyal çıkarılmamalıdır.
· Kullanılmış kâğıt, pamuk, vs. kendine ait atık kutularına atılmalıdır.
· Etüv, buzdolabı veya derin dondurucuya vb. konacak tüm malzemenin üzeri okunaklı şekilde yazılmalı veya etiketlenmelidir. Silinmiş olanlar yenilenmelidir.
· Laboratuvar sorumlusu tarafından tehlike anında kullanılması gerekebilecek cihazların yeri, kullanılışı ve acil müdahalede izlenecek yöntem ya da yöntemler diğer personellere bildirilmelidir.
· Cam eşyaları kullanırken keskin olmamasına dikkat edilmelidir. Keskin uçlu malzemeler bir bek alevinde kültleştirilebilir. 
· Asit dökülen alan baz ile; baz dökülen alan asit ile nötralize edildikten sonra hemen su ile arındırılmalıdır.
· Cilde veya göze kimyasal madde sıçraması halinde duş ve göz banyosu kullanılmalı, bol su ile yıkanmalı ve ilk yardım kuralları çerçevesinde hareket edilmelidir.
· Zehirli buharlar ve gazlar solunmaktan kaçınılmalıdır. Bu tür maddeler ile derişik asit, baz veya uçucu çözücülerle çalışırken çeker ocak kullanılmalıdır.
· Alev alıcı sıvılardan, kullanılacak kadarı kapalı olarak deney tezgâhı üzerinde bulundurulmalıdır.
· Analiz düzeneği kurulurken musluğu, gaz vanalarını ve elektrik düğmelerini açmak için düzeneğin üzerinden veya arasından uzanmak zorunda kalınmamasına dikkat edilmelidir.
· Giysilerin ateş alması durumunda duş ve göz banyosu kullanılmalı ve yardım istenmelidir.
· Bir yangın çıktığında yapılacak ilk iş yangını haber vermektir. Yangının yayılmasını önlemek için kapı kapatılıp yardım istenmelidir. Acil Durum Talimatına uyulmalıdır.
· Asit suya azar azar karıştırılarak ilave edilmelidir. Kesinlikle asidin üzerine su ilave edilmemelidir.
· Laboratuvarda olabilecek kimyasal yanıklar önce bol su ile yıkanmalı, ağrı azalıncaya kadar temiz soğuk su veya dolaylı olarak buz tatbik edilmeli, olayın durumuna göre Acil Durumda Yapılması Gerekenler Yönergesinde belirtilen kurallar çerçevesinde hareket edilmelidir.
· Laboratuvarda içinde kimyasal madde olan hiçbir kap etiketsiz olmamalıdır. Kimyasallar bir kaptan ötekine aktarılırken, etiketin değiştirilmesine dikkat edilmelidir.
· Şişesinden alınan kimyasallar kullanılmasa bile hiçbir zaman tekrar orijinal şişesine konulmamalı, orijinal şişe içine pipet daldırılmamalıdır.
· Bir çözeltiyi almak için kullanılan bir pipet farklı bir çözelti şişesine daldırılmamalıdır.
· Kimyasal atıklar daima uygun bir şekilde atık yönergesinde belirtilen kurallara uygun olarak atılmalıdır. Farklı özellikli atıklar aynı şişe içine dökülmemelidir.
· Karbon Tetra Klorür, Benzen ve Civa zehirli ve tehlikelidir. Bu sıvılara veya buharlarına uzun süre maruz kalmamaya dikkat edilmelidir. Bu tür sıvılarla çalışılırken ısıl işlem uygulaması sadece çeker ocaklarda gerçekleştirilmelidir.
· Termometre gibi yuvarlanabilecek cam eşyalar laboratuvar tezgâhı üzerine, yere düşmelerini önleyecek biçimde konulmalıdır.
· Kırılan camlar derhal süpürülüp, dikkatle uygun bir yere atılmalıdır. 
· Laboratuvar binasının çevresinde kirliliğe yol açacak çöp, atık yığınları, su birikintisi ve zararlı canlıların yerleşmesine uygun ortamlar bulunmamalıdır.
· Laboratuvarın her bölümünde temizlik işlemleri yazılı talimatlara göre periyodik olarak yapılmalı, kayıtları tutulmalıdır.
· Laboratuvar havası tozsuz olmalıdır, aralıklarla havalandırılmalıdır.
· Laboratuvarlar nem, buhar, titreşim, elektromanyetik etkenler ve zararlı canlılar gibi olumsuz etmenlerden korunmalıdır. Çalışma alanları yaklaşık 20ºC sıcaklıkta sabit tutulmalıdır.
· Aydınlatma, ısıtma ve havalandırma sistemleri yapılacak analizleri doğrudan veya dolaylı olarak etkilemeyecek nitelikte olmalıdır.
· Boru sistemleri, radyatörler, aydınlatma sistem ve bağlantıları ile diğer servis noktaları kolay temizlenecek biçimde tasarlanmalı, duvarlar, taban ve tavanlar kolay temizlenir ve gerektiğinde dezenfekte edilir özellikte olmalıdır.
· Laboratuvarın faaliyet gösterdiği konulara göre ortaya çıkan atıklar doğrudan alıcı ortama verilmemeli, tekniğine ve mevzuata uygun bir biçimde etkisiz hale getirilmelidir.
· Atılacak katı maddeler çöp kutusuna atılmalıdır. İşi bitmiş, içinde sıvı bulunan beher, erlenmayer, tüp gibi temizlenecek cam kaplar da lavaboya konulmalı, masa üzerinde bırakılmamalıdır.
· Civa herhangi bir şekilde dökülürse vakum kaynağı ya da köpük tipi sentetik süngerlerle toplanmalıdır. Eğer toplanmayacak kadar eser miktarda ise üzerine toz kükürt serpilmeli ve bu yolla sülfür haline getirilerek zararsız hale sokulmalıdır.
· Termometre kırıklarının Civalı kısımları ya da Civa artıkları asla çöpe ya da lavaboya atılmamalı, toprağa gömülmelidir.
· Elektrikle uğraşırken eller ve basılan yer kuru olmalı, metal olmamalı, elektrik fişleri kordondan çekilerek çıkarılmamalıdır. Gerektiğinde bazı işlemleri hemen yapabilmek için gerektiği kadar elektrik bilgisi edinilmeli, büyük onarımlar mutlaka ehliyetli teknisyenlere yaptırılmalıdır.
· Kesik, yara ve benzeri durumlar varsa bunların üzeri ancak su geçirmez bir bantla kapatıldıktan sonra çalışılmalı, aksi takdirde çalışılmamalı ve son durum sorumluya iletilmelidir.
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