TAYLAND
Mevlana Değişim Programı kapsamında Tayland’a gidecek öğrencilerimiz aşağıdaki linkten vize ile ilgili hususlara ulaşabilirler:

https://ankara.thaiembassy.org/ 

KIRGIZİSTAN
Mevlana Değişim Programı kapsamında Kırgızistan’a gidecek öğrencilerimiz aşağıdaki linkten vize ile ilgili hususlara ulaşabilirler:
https://mfa.gov.kg/tr/dm/Embassy-of-the-Kyrgyz-Republic-to-the-Republic-of-Turkey 


AZERBAYCAN 
Mevlana Değişim Programı kapsamında Azerbaycan’a gidecek öğrencilerimiz aşağıdaki linkten vize ile ilgili hususlara ulaşabilirler:
https://ankara.mfa.gov.az/az 


PAKİSTAN
Mevlana Değişim Programı kapsamında Pakistan’a gidecek öğrencilerimiz aşağıdaki linkten vize ile ilgili hususlara ulaşabilirler:
https://www.pakembassyankara.com/ 



ÜRDÜN
Mevlana Değişim Programı kapsamında Ürdün’e gidecek öğrencilerimiz aşağıdaki linkten vize ile ilgili hususlara ulaşabilirler:
http://www.jordanembassyankara.gov.jo/tr 




KAZAKİSTAN
Mevlana Değişim Programı kapsamında Kazakistan’a gidecek öğrencilerimiz aşağıdaki linkten vize ile ilgili hususlara ulaşabilirler:
https://www.gov.kz/memleket/entities/mfa-ankara/contacts?lang=tr 


BANGLADEŞ
Mevlana Değişim Programı kapsamında Bangladeş’e gidecek öğrencilerimiz aşağıdaki linkten vize ile ilgili hususlara ulaşabilirler:
https://www.bangladootankara.org.tr/ 

[bookmark: _Hlk66093483]UKRAYNA
Mevlana Değişim Programı kapsamında Ukrayna’ya gidecek öğrencilerimiz aşağıdaki linkten vize ile ilgili hususlara ulaşabilirler:
https://turkey.mfa.gov.ua/tr 


İRAN
Mevlana Değişim Programı kapsamında İran’a gidecek öğrencilerimiz aşağıdaki linkten vize ile ilgili hususlara ulaşabilirler:
https://turkey.mfa.gov.ir/tr/generalcategoryservices/10797 


ENDONEZYA
Mevlana Değişim Programı kapsamında Endonezya’ya gidecek öğrencilerimiz aşağıdaki linkten vize ile ilgili hususlara ulaşabilirler:

https://kemlu.go.id/ankara/id 
