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1. AMAÇ

Meslek Yüksekokulumuz Akademik ve İdari Birim binalarında, Engelli öğrenci, öğretim elemanları, idari personel ve ziyaretçilerin çıkacağı veya ineceği kata ulaşım kolaylığı sağlamak amacıyla hizmet vermektedir. Engelli asansörünü uygun kullanımı için aşağıda belirlenen talimatlara uyulması gerekmektedir.

2. KAPSAM

Üniversitemiz Akademik ve İdari Birimlerini kapsamaktadır.

3.	 TANIMLAR

4.	 SORUMLULUKLAR

Bu talimatın uygulanmasında Meslek Yüksekokul Müdürlüğü sorumludur.

5.	 UYGULAMA

5.1.	 Genel

· Yanında bulunduğunuz kontrol panelindeki joystick ile asansörü çağıracağınız veya göndereceğiniz istikamete göre joysticki itiniz. Platformu uzaktan kumanda üzerindeki joystick ile açık veya kapalı konumda istediğiniz yöne gönderebilirsiniz.

· Asansör hareket ederken anahtarı çevirdiğiniz konumda tutmaya devam edin. Asansör katına geldiğinde otomatik duracaktır. Asansör katına geldiğinde anahtarı bırakınız.

· Anahtarı  istikametine doğru çevirerek platformu kullanıma hazır hale getiriniz.

· Asansörü kullanmadan önce mutlaka tekerlekli sandalye fren kolunu çekin veya katlanır koltuk kullanılacak ise emniyet kemerinizi takın. Asansör üzerindeki kontrol anahtarını gideceğiniz istikamette çeviriniz.

· [bookmark: _GoBack]Asansör katına geldiğinde otomatik olarak duracak, emniyet rampası ve kolu açılacaktır. 

· Asansörden indiğinizde yanında bulunduğunuz kontrol panelindeki joysticki  yönüne doğru basılı tutarak platform kapalı konuma getirilir.

· Olağandışı bir durumla karşılaştığınızda kontrol paneli üzerindeki stop butonuna basın ve yetkililerden yardım isteyiniz!
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