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· 2017-2018 eğitim-öğretim yılı bahar ve yaz dönemlerinde, Erasmus+ Öğrenim ve Staj Hareketliliklerinden yararlanmak isteyen öğrencilerimiz için 5 Ekim 2017 tarihinde saat 11.30’da yazılı sınavı ve 6 Ekim 2017 saat 11.30’da sözlü sınavı yapılacaktır.
· Yazılı sınavdan 100 üzerinden en az 60 puan alanlar, 6 Ekim 2017 Cuma günü yapılacak olan sözlü mülakata katılabilecekleridir.
· Yabancı Dil Sınavı başvuruları 21 Eylül - 3 Ekim 2017 tarihleri arasında sadece çevirimiçi (online) olarak Koordinatörlüğümüzün “http://efm.iste.edu.tr” adlı internet sayfası üzerinden alınacaktır. Başvuru formu başvuru sahibi tarafından çıktı alınıp imzalandıktan sonra , güncel ve onaylı not belgesiyle beraber Uluslararası İlişkiler Koordinatörlüğüne teslim edecektir.
· Bu başvurular sadece yabancı dil sınavı içindir. Erasmus+ Öğrenim/Staj Hareketlilikleri başvuruları ayrıca alınacak olup, başvurulara ilişkin detaylı bilgi ilan edilecektir.
· Erasmus+ Öğrenim/Staj Hareketlilikleri başvurularından sonra (2017 yılı içerisinde) başka bir yabancı dil sınavı yapılmayacaktır.
Yabancı Dil Sınavı Başvuru Şartları
1. İskenderun Teknik Üniversitesi’ne kayıtlı öğrenci olmak,
2. En az bir ders dönemini tamamlamış olmak (Hazırlık Sınıfı öğrencileri başvuruda bulunamaz.),
3. Tüm öğrenciler için en az 2,50/4,00 kümülatif (genel) akademik not ortalamasına sahip olmak. (Erasmus+ Öğrenim/Staj Hareketliliğine başvuracak öğrenciler için Lisans: 2,50/4 Yüksek Lisans ve Doktora: 3,00/4)
4. Başvurulara imzalı ve mühürlü güncel transkriptlerin de eklenmesi gerekmektedir.
Yabancı Dil Sınavı başvuruları sadece çevirimiçi (online) olarak Ofisimizin “http://efm.iste.edu.tr” adresli internet sayfası üzerinden alınacaktır. Başvuru formu başvuru sahibi tarafından çıktı alınıp imzalandıktan sonra , güncel ve onaylı not belgesiyle beraber, belirtilen tarihler arasında, Uluslararası İlişkiler Koordinatörlüğüne teslim edecektir.
Yabancı Dil Sınav Sürecine İlişkin Bilgiler
*Sınav, İngilizce dilinde yapılacaktır.
*Sınav, yazılı ve sözlü olmak üzere 2 aşamadan oluşmaktadır
*Sınav, Avrupa Dilleri Ortak Çerçeve Programına göre B1 seviyesine göre yapılacaktır.
*ÖSYM tarafından eşdeğerliği kabul edilmiş (eşdeğerliliği en az 60 olmak şartıyla) ve son 5 yıl içinde alınan ulusal ve uluslararası sınav belgesine sahip olan öğrencilerin belgeleri Erasmus+ Öğrenim/Staj Hareketlilikleri başvurularında geçerli olacaktır. 
*Geçerli  ve eşdeğerliliği kabul edilmiş sınav belgesine sahip olan öğrenciler bu belgelerini başvuru formuyla beraber, belirtilen tarihler arasında,  Uluslararası İlişkiler Koordinatörlüğüne iletmeleri gerekmektedir.
[bookmark: _GoBack]*Geçerli ve eşdeğerliliği kabul edilmiş sınav belgesine sahip olan başvuru sahipleri de 6 Ekim 2017 saat 11.30’da yapılacak olan sözlü mülakata katılacaklardır.
*Öğrencinin alttan dersinin olması ve sınıf tekrarı yapmış olması sınav başvurusuna engel değildir.
* Adaylarının sınava girebilmesi için öğrenci kimlik kartından başka, nüfus cüzdanı veya pasaportunun da yanında bulunması zorunludur.
* Doğru salonda sınava girebilmek için salon kapılarında asılı bulunan listelerde isminizin olup olmadığını kontrol ediniz.
* Sınav yoklama listesine imza atmayı unutmayınız.
* Adayların sınav salonuna cep telefonuyla gelmeleri yasaktır.
*Sınav yeri:  İskenderun Teknik Üniversitesi, Merkez Kampüs, Bilgisayar-Makine Mühendisliği Binası, Kat:2
* Erasmus Dil Sınavı örneğini de ilanın ekinde bulabilirsiniz.
İletişim:
Adres : Uluslararası İlişkiler Koordinatörlüğü, Erasmus Ofisi, Bilgisayar/Makine Mühendisliği Binası,   3. Kat,  Bilgisayar Mühendisliği Bölümü, Oda No: 26
Tel: 0 326 613 56 00 – 2110
E-posta: erasmus@iste.edu.tr

