POLONYA
Erasmus+ Programı Öğrenim veya Staj hareketlilikleriyle Polonya’ya gidecek öğrencilerimiz aşağıdaki linkten vize ile ilgili hususlara ulaşabilirler:

https://ankara.msz.gov.pl/tr/konsolosluk_bilgileri/vize_isleri/ 
https://ankara.msz.gov.pl/tr/konsolosluk_bilgileri/vize_isleri/erasmus_bildlrlm/ 

LİTVANYA
Erasmus+ Programı Öğrenim veya Staj hareketlilikleriyle Litvanya’ya gidecek öğrencilerimiz aşağıdaki linkten vize ile ilgili hususlara ulaşabilirler:

https://tr.mfa.lt/tr/tr/konsolosluk-bilgileri/vize/erasmus-orencilerinin-dikkatine 

İSPANYA
Erasmus+ Programı Öğrenim veya Staj hareketlilikleriyle İspanya’ya gidecek öğrencilerimiz aşağıdaki linkten vize ile ilgili hususlara ulaşabilirler:

http://ankaravisa.es/turco/turco.html 

ROMANYA
Erasmus+ Programı Öğrenim veya Staj hareketlilikleriyle Romanya’ya gidecek öğrencilerimiz aşağıdaki linkten vize ile ilgili hususlara ulaşabilirler:
https://istanbul.mae.ro/tr/node/820

SLOVAKYA
Erasmus+ Programı Öğrenim veya Staj hareketlilikleriyle Slovakya’ya gidecek öğrencilerimiz aşağıdaki linkten vize ile ilgili hususlara ulaşabilirler:

https://www.mzv.sk/web/cgistanbul-en/services/visas 




ALMANYA
Erasmus+ Programı Öğrenim veya Staj hareketlilikleriyle Almanya’ya gidecek öğrencilerimiz aşağıdaki linkten vize ile ilgili hususlara ulaşabilirler:

https://tuerkei.diplo.de/tr-tr/service/05-VisaEinreise/-/1514554


İTALYA
Erasmus+ Programı Öğrenim veya Staj hareketlilikleriyle İtalya’ya gidecek öğrencilerimiz aşağıdaki linkten vize ile ilgili hususlara ulaşabilirler:

https://ambankara.esteri.it/ambasciata_ankara/tr/visti/visti.html


İRLANDA
[bookmark: _Hlk66093483]Erasmus+ Programı Öğrenim veya Staj hareketlilikleriyle İrlanda’ya gidecek öğrencilerimiz aşağıdaki linkten vize ile ilgili hususlara ulaşabilirler:

https://www.dfa.ie/irish-embassy/turkey/visas/

BELÇİKA
Erasmus+ Programı Öğrenim veya Staj hareketlilikleriyle Belçika’ya gidecek öğrencilerimiz aşağıdaki linkten vize ile ilgili hususlara ulaşabilirler:

Resmi olmayan web sitesi: http://www.belcikakonsoloslugu.net/ankara-buyukelciligi/
https://turkey.diplomatie.belgium.be/tr/buyukelcilik-ve-konsolosluklar/ankara-buyukelcilik/adres-ve-calisma-saatleri

MAKEDONYA
Erasmus+ Programı Öğrenim veya Staj hareketlilikleriyle Makedonya’ya gidecek öğrencilerimiz aşağıdaki linkten vize ile ilgili hususlara ulaşabilirler:

Resmi olmayan web sitesi: https://www.elcilikler.com/Buyukelciligi/6455/Ankara-da-Makedonya
BULGARİSTAN
Erasmus+ Programı Öğrenim veya Staj hareketlilikleriyle Bulgaristan’a gidecek öğrencilerimiz aşağıdaki linkten vize ile ilgili hususlara ulaşabilirler:
https://www.mfa.bg/en/embassyinfo/turkey 


HIRVATİSTAN
[bookmark: _Hlk66093824]Erasmus+ Programı Öğrenim veya Staj hareketlilikleriyle Hırvatistan’a gidecek öğrencilerimiz aşağıdaki linkten vize ile ilgili hususlara ulaşabilirler:
http://tr.mvep.hr/tr/

SIRBİSTAN
Erasmus+ Programı Öğrenim veya Staj hareketlilikleriyle Sırbistan’a gidecek öğrencilerimiz aşağıdaki linkten vize ile ilgili hususlara ulaşabilirler:
http://www.ankara.mfa.gov.rs/tur/ 

ÇEKYA
Erasmus+ Programı Öğrenim veya Staj hareketlilikleriyle Çekya’ya gidecek öğrencilerimiz aşağıdaki linkten vize ile ilgili hususlara ulaşabilirler:
https://www.mzv.cz/ankara/tr/vize_ve_konsolosluk_bilgileri/visa_and_consular_department.html 
